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平成２９年度 公民館運営審議会定例会議事録 

 

１．開催日時  平成２９年７月２６日（水）午後１時３０分～ 

 

２．開催場所  あわら市中央公民館 第２会議室 

 

３．報告事項 

（1）公民館並びに公民館運営審議会について 

（2）平成２８年度公民館事業報告について 

（3）平成２９年度公民館事業計画について 

 

４．出席者 

教育長 大代紀夫 

 

（委員）   宇都宮高栄（委員長）    冨田毅矩男（副委員長） 

森本恭枝          中島正文 

東冨士子          酒井敏雄 

田崎正實 

 

（公民館長） 中央   道官吉一     湯のまち  北嶋義明 

伊井   西川清美     坪江   奥野隆一 

剱岳   長谷部泰司    細呂木  竹内輔常 

本荘   中嶋由昭     北潟   辻邦雄 

吉崎   四方政美 

 

（事務局）  文化学習課長  岡田晃昌 

中央公民館補佐 牧野喜夫 

中央公民館主事 佐川隆紀 

 

５．議事の内容                                          

文化学習課長  定刻になりましたので、ただ今からあわら市公民館運営審議 

会定例会を開会させていただきます。最初に、教育長より委嘱

状を交付いたします。 

       ～ 委嘱状の交付 ～ 

では次に、教育長がご挨拶申し上げます。 

教育長    ～ 教育長挨拶 ～ 
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文化学習課長  次に、委員の改選がございましたので、委員長、副委員長の

互選を行います。指名、推薦等があればご発言願います。 

～委員長に宇都宮委員、副委員長に冨田委員が互選される～ 

文化学習課長  では、委員長に選任されました宇都宮委員に、ご挨拶をお願

いします。 

委員長    ～ 委員長挨拶 ～ 

文化学習課長  ありがとうございました。では、これより先の議事進行につ

きましては、委員長にお願いします。 

委員長     はい。では、報告事項（1）公民館並びに公民館運営審議会に

ついて、事務局より説明願います。 

事務局     ～ 事務局説明 ～ 

委員長     ありがとうございました。では、報告事項（1）について、委

員の皆さんご意見はありませんか。特になければ、私から質問

します。各公民館の図書室の利用状況はどうなっていますか。 

中央館長    館によって、図書室があるところとないところがあります。

図書室は地区の方に利用されていますが、市立図書館と比べれ

ば利用者は少なくなります。また、市立図書館から、移動図書

館という形で図書を借り受ける事業もあります。 

委員長     公民館には、地域の資料をなるべく集めておいて、地区の方

や学校の先生方に、必要に応じて紹介できればよいのではない

かと思います。他に質問等はありませんか。 

委員      公民館運営審議会は、条文では公民館に置くことができると

なっています。これは、公民館ごとに置いてもよいが、あわら

市では合同で置いているということでしょうか。 

教育長     はいそうです。他市では公民館ごとに置いていると思います。 

委員      では、各公民館で別に審議会を置いてもよいのでしょうか。 

委員長     はい。私も以前から、公民館ごとに審議会を置くのが本来の

形だと考えています。中央館長は、この点についてはどう思い

ますか。 

中央館長    社会教育法を見ますと、公民館に公民館運営審議会を置くこ

とができるとなっていますが、あわら市で公民館運営審議会を

設置する際、それまで存在しなかったという事情も踏まえ、ま

ずは全館合同の審議会を設置しました。 

委員      では、今後各館ごとに審議会が設置された場合、今現在の審

議会はどうなるのでしょうか。 

中央館長    各館合同ではなく、中央公民館単独の審議会となると思いま

す。 
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委員      その場合、各審議会の委員長を集めた審議会を作ってもよい

かもしれません。 

中央館長    各審議会の上部組織として設置するのもよいかもしれません。 

委員長     報告事項（1）について、他にご質問はありませんか。ないよ

うですので、報告事項（2）平成２８年度公民館事業報告につい

て事務局より説明願います。 

事務局     ～ 事務局説明 ～ 

委員      講座の受講者数の、過去５年間の増減のようなデータはあり

ますか。 

事務局     調べることはできますが、今この場では提示できません。 

委員      人口比での受講者数の増減などが分かれば、講座の内容を決

める参考資料になると思います。 

中央館長    公民館主催の講座に定期教室があります。これは、立ち上げ

後に３年経つと公民館の手を離れ、自主クラブとして講師と生

徒間で運営していくようになります。ですので、どの講座も過

去のデータは３年までとなります。 

委員      クラブ数の現状は、どのようなものですか。施設との兼ね合

いもあると思いますので、どこかに限界数があると思います。 

中央館長    当館の利用状況は、月曜の午前以外は、ほぼ毎日施設の利用

があります。限界数とまではいきませんが利用は多い状況です。 

委員長     報告事項（2）について、他にご質問はありませんか。ないよ

うですので、報告事項（3）平成２９年度公民館事業計画につい

て事務局より説明願います。 

事務局     ～ 事務局説明 ～ 

委員長     ありがとうございました。では、報告事項（3）について、委

員の皆さんご意見ありませんか。 

委員      広報誌は、各館とも年４回発行しているのですか。 

中央館長    広報誌は、中央と湯のまちでは発行していません。その他の

７館では、毎月発行しているところや四半期に一度発行してい

るところなどそれぞれ違います。 

委員長     他に質問等はありませんか。では、ないようですので以上で

定例会を閉会します。副委員長、最後に閉会の言葉をお願いし

ます。 

副委員長   ～ 閉会の挨拶 ～ 

 

６．閉会の日時  平成２９年７月２６日（水）午後３時１０分 

 


